

从严治警就是最大的从优待警

省公安厅部署落实党风廉政建设

通讯员 陈红威 本报记者 陈洋根

本报讯 昨天下午,全国公安机关党风廉政建设电视电话会议召开,省公安厅随后传达了会议精神并全面部署落实。

省公安厅党委书记、厅长徐加爱在讲话中指出,去年以来,我省公安机关逐级压实“两个责任”,严明纪律规矩,严肃执纪问责,严格查办案件,党风廉政建设和反腐败工作取得了新成效,为各项工作提供了有力保证。但是也要清醒地看到,我省公安机关党风廉政建设和反腐败斗争的形势仍然比较严峻。

徐加爱说,要充分认识到加强公安机关反腐倡廉建设的长期性、复杂性、艰巨性,牢牢把握全面从严治党的新内涵新要求,以顽强的毅力和不屈的韧劲,把公安机关党风廉政建设和反腐败斗争进行到底,着力锻造一支拥有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的忠诚警队、血性警队、尖刀警队、铁纪警队。

“从严治警就是最大的从优待警。”徐加爱说,队伍建设既要严管也要厚爱,在党风廉政建设和反腐败工作上,严是着力点,从严和从优具有鲜明的一致性,从严即是从优,最严就是最优。“严”的一手要毫不动摇坚持,各级公安机关党委和领导要真正用铁的肩膀来担当责任,用铁的手腕治理腐败,用铁的纪律纯洁队伍。“优”的一手要体现在提醒在前、帮扶在前、挽救在前,该执纪的一定要严格执纪,该用纪律手段处理的就要早处理,不要等到他触犯刑律了,再来反思和总结教训。

徐加爱强调,主体责任是党风廉政建设的“牛鼻子”。各级公安机关党组织特别是主要负责同志要牢固树立不管党治党就是严重失职的观念,坚持把全面从严治党横向覆盖、纵向延伸,压实各级党组织的主体责任,制定党组织责任清单和领导班子成员“双岗双责”清单;要建立健全报告和约谈制度,下级公安机关党委要向上级公安机关党委、纪检组报告履行主体责任情况,纪检组负责人对履责不力的单位“一把手”要进行约谈;要建立党风廉政建设和反腐败工作每季度评估分析制度,及时跟踪、督促责任落实。

在宁波舟山港区停泊的船舶 燃油有新标准

浙江率先设立船舶排放控制区

本报记者 王索妮 通讯员 胡华龙

本报讯 昨日,记者从浙江海事局召开的“浙江设立船舶排放控制区新闻发布会”上获悉,浙江将率先设立船舶排放控制区,从4月1日起,除军用船舶、体育运动船艇和渔业船舶外,其他所有船舶在镇海、北仑、定海等十个港区靠岸停泊期间应使用硫含量不高于0.5% m/m的燃油。

据了解,浙江率先实施船舶排放控制区,是贯彻落实中央推动区域绿色发展的重要途径,有助于长三角区域大气污染治理联防联控,有效控制船舶造成大气污染,保障G20峰会空气质量优良,为我国其他排放控制区积累经验并提供示范作用。

浙江实施船舶排放控制区工作将分步实施。第一阶段将在宁波舟山核心港区镇海、北仑、定海等十个港区内实施,在评估第一阶段措施实施情况后,适时启动第二阶段要求更为严格的管控措施,包括船舶在排放控制区内所有港口靠岸停泊期间应使用硫含量不高于0.5% m/m的燃油和船舶进入排放控制区应使用硫含量不高于0.5% m/m的燃油等。

浙江海事局在船舶排放控制区设立后,将通过区域联防、部门合作,协同推进岸电等基础建设,探索以奖代惩、信息共享、信用管理、异地查处等联动机制,加强监视监测能力,形成闭环管理模式,并积极争取优惠政策引导企业进一步推进节能减排。

我省幼鱼保护行动首日有战果

9艘涉嫌违规渔船被查获

本报记者 王索妮 通讯员 辛欧鹏

本报讯 3月29日,浙江省幼鱼保护暨春季渔船安全执法联合大检查行动启动,9艘涉嫌违规渔船在温台海域被查获。

为进一步深化“一打三整治”行动,巩固浙江渔场修复振兴成果,3月底,浙江省海洋与渔业执法总队部署了为期1个月的全省幼鱼保护行动。29日下午,台州、温州市县两级4艘渔政船在温台海域共查获了9艘涉嫌违规渔船。

据了解,违规行为主要涉及携带违规网具、禁渔线内非法拖网、擅自改变作业类型等。目前,相关案件仍在进一步调查取证中。

幼吾幼以及人之幼

通讯员 季君 摄

昨天早晨,天空下着小雨,龙游县西门小学门口,肩披“文明劝导”背心的平安志愿者正在疏导交通,护送孩子安全进校。这也是龙游县平安校园创建的一个美丽镜头。



警察故事精彩开讲

通讯员 陈谊 摄

昨天下午,衢州市公安局衢江分局举行警察故事会演讲,分局下属的各个派出所的教导员和业务大队民警分别讲述了他们平日工作中的抢险救援、助人为乐、破案抓人等精彩故事,充分展现了民警的风采。



田间说防范

通讯员 高伟 摄

清明前夕,三门县海游派出所“小王说防范”宣传团深入辖区进行防火宣传,提高群众防范意识。图为全省“二十佳百姓贴心民警”王红震到田间向群众宣传清明防火知识。



(上接1版)

化解矛盾纠纷不能只当“消防员”,还要从源头上预防。杭州滨江区浦沿街道杨家墩社区有条“垃圾街”曾因美食而闻名,但街巷狭窄、拥挤,违法搭建现象严重,加之人口结构较为复杂,存在较大安全隐患。为彻底消除隐患,浦沿街道计划对该社区全面整治,考虑到成片拆违涉及多方利益、矛盾多发,浦沿街道在决策前对项目进行了社会稳定风险评估,并根据评估结果和建议稳步推进该社区拆违工作,从源头上预防矛盾发生,顺利助力“垃圾街”旧貌换新颜。2015年,全省评估涉及群众切身利益、民生问题等领域的重大事项4000余件,防范和消除了一批不稳定因素。

固本强基,基层社会治理再创新

平安浙江建设始终坚守一个理念,那就是创新,创新做实大基层,创新探索大治理。为解决基层社会治理中的突出问题,推进平安基层基础建设,2015年,我省开展“创新基层社会治理推进年”活动,抓“三治”、强基层、防风险、促提升,不断深化创新基层社会治理,提升社会风险防控能力,为社会和谐稳定提供坚强保障。

大数据时代,社会治理信息化也成为必然。2015年,



渔船上的网格长会议

“互联网+平安”“云上浙江”成为我省社会治理和助推社会稳定工作的新基因、新载体。省平安建设信息系统网络移动终端,已覆盖全省所有市、县(市、区)、乡镇(街道)和90%以上的村(社区),与“网格化管理、组团式服务”两网融合,互相联动,初步形成了网上网下整体作战的工作体系。全省10.9万个网格、23.4万余名专兼职网格员通过逐级上报、部门联动、闭环处置、四色预警等工作机制,真正实现了“人在网中走,事在格中办”,大大提升了基层社会治理能力。

信息化治理,提升了基层发现问题、解决问题、服务群众的能力,而探索法治、德治、自治相结合的“三治合一”基层社会治理模式,则是成功激发全社会参与社会治理的热情,实现基层治理多赢的“法宝”。

桐乡河山镇,因为养猪污染问题,叔侄反目、兄弟结仇等矛盾时有发生,占全镇人口20%的养殖户让其他80%的村民苦不堪言。如何更好地协调养猪与生态环境的矛盾,做到生猪养殖业减量提质?河山镇充分运用“三治合一”,法治先行,成立道德评判团凝聚共识,以村民自治巡查团作约束,引导养殖户适时转产。期间,既无一起强拆,也无一起因拆猪棚而引发的上访事件。与此同时,在“三治合一”基层治理新样本的指引下,全省100%的村、社区制订修订了村规民约、社区公约,“立家训、树家风”活动在全省掀起一股热潮。

如今,充满活力、和谐发展的浙江美丽图景愈发清晰。2015年12月,第二届世界互联网大会在乌镇召开,浙江以最靓丽的面貌让世界各国来宾感受到了平安浙江的魅力,收获了各方“点赞”。

外化于形,内化于心。2015年12月,平安浙江建设,这一关系千万浙江人民福祉的重大战略有了一个庄重简洁、寓意丰富的标志。传统的“印章”形式、中国红的主色调,“浙”“江”两字与“鼎”的巧妙结合,这个承载了平安浙江整体寓意的标志,体现了省委、省政府建设平安浙江责任与担当,传递出为实现政治安全、经济安全、社会安全、文化安全和生态安全“五位一体”大平安理念的庄严承诺与坚定决心,寄托了对平安浙江的美好祝愿。

如今,人民群众和社会各界共建共享平安浙江的热情高涨。独具浙江特色的平安文化,已渗透到浙江城乡的每个角落,渗透到每一个生活在浙江这片土地上的人心中。